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ЈАВНИ ЧАС – ТЕМАТСКИ ИНТЕГРАТИВНИ ПРИСТУП
„ХАРМОНИЈА РАЗЛИЧИТОСТИ“ – обележавање Дана толеранције
Контекст јавног часа

Припрема јавног часа представљао је мини пројекат и бројне припремне активности које су се одвијале недељама пре реализације часа у оквиру сваког наставног предмета. Кораци из свих предмета су пажљиво бирани, водећи рачуна да деца буду укључена у сваки сегмент процеса. Бројни припремни, истраживачки задаци, рад на терену, истраживање литературе и мотива толеранције кроз мноштво аспеката, омогућили су потпуно учешће и учење деце кроз партиципативне процесе.

Додата вредност овог јавног тематског часа јесте интегративни приступ у обради теме толеранција, недискриминација, разумевање различитости, а све су то вредности које се заснивају на концепту права детета. На овај начин смо показали да се ова тема прожима кроз велики број наставних предмета, тзв. кроскурикуларни приступ. Такође, овај час пружа одговор на који начин се остварују међупредменте компетенције на тему часа из различитих наставних предмета.

Припремне активности и реализација јавног часа реализована је у оквиру пројекта „Образовање за права детета“ који школа реализује уз подршку Ужичког центра за права детета и Песталоци дечје фондације.

	Општи подаци о наставној јединици

	Предмети
	 Ликовна култура, историја, музичка култура, енглески језик, италијански језик, техничко и информатичко образовање, географија, физичко васпитање

	Назив наставне јединице
	Хармонија различитости

	Разред
	V,VI,VII,VIII и ученици којима је потребна додатна образовна подршка (VI,VII,VIII разред)

	Аутори наставне јединице
	Марина Деспотовић, енглески језик

Милица Мариновић, италијански језик

Оливера Шуљагић, ликовна култура

Ана Веснић, историја

Мирјана Савић, музичка култура

Марина Марјановић, географија

Данијела Ватазевић, дефектолог

Оливера Арсић, физичка култура

Марина Богићевић, техничко и информатичко образовање

	Аутор заједничког сценарија
	Оливера Шуљагић

	Школа
	ОШ,,Нада Матић“,Ужице

	

	Тип часа
	тематска радионица, трајање 60 минута

	Наставне методе
	методе излагања, метода рада са текстом, демонстрацијска,  метода практичних радова, излагање видео презентације, прављење кратког филма, истраживачка,  метода логичког мишљења и закључивања (анализа, синтеза, индукција, дедукција) 

	Облици рада
	фронтални, индивидуални, рад у пару, рад у групи

	Циљеви (укратко навести циљеве који се желе постићи наведеним активностима).
	-Освешћивање ученика о толеранцији као важном и неопходном услову  успешног и здравoг развоја, не само појединца, него и друштва у целини.
-Освешћивање ученика о негативним ефектима нетолеранције, која је узрок  дискриминације и насиља.
-Указивање на чињеницу да је  знање  основно оруђе у борби против предрасуда  и тежњи ка толерантнијем друштву као и нашем личном развоју.
-Уочавање важности поштовања разлика међу појединцима и поштовање  сваког човека који  је индивидуа за себе, без обзира на  верску, националну, етничку, језичку, родну, старосну, социјалну или било коју другу припадност.
-Развијање спремности за преиспитивање сопствених ставова и поступака.

	Исходи (таксативно навести какве исходе очекујемо после наведених активности, тј. шта ће ученицисвојити/разумети/освестити/урадити после активности).
	Ученици ће разумети  да: 
-Познавањем других култура, упознајемо друге људе, друге навике, обичаје, културу,   веровање;
 -Толеранција представља нашу форму изражавања и начин да будемо људи, то није само морална дужност, то је политички и законски захтев; 
-Толеранција је врлина која мир може учинити могућим, доприноси мењању културе рата у културу мира; 
-Толеранција је хармонија у различитостима; 
-Схватиће да је сваки  човек  индивидуа за себе, са различитим мишљењима, интересовањима и способностима и у складау са тим има право да буде оно што јесте.
-Освестиће сопствене стереотипе и предрасуде према одређеним групама људи, народима и нацијама.
-Развијаће спремност за прихватање разлике међу појединцима.


	Ток часа (навести сценарио наставне јединице, тј. уводне, централне и заврсне активности. Одредити и оријентациони временски оквир за активности – навести трајање активности у минутима).
	Уводни део (8 мин.) 
Двоје водитеља (ученици, дечак и девојчица) отварају тематску радионицу.
У уводном делу објашњавају разлог окупљања, шта представља Дан толеранције, од када се обележава и износе дефиницију толеранције усвојену  у Декларацији о принципима толеранције, од стране држава, чланица УН,16. новембра 1995.год.

Прилог бр. 1 садржи текст за водитеље.
Главни део (45 мин.)

              Мото наше тематске радионице је „Хармонија различитости“.То је и назив   изложбе фотографија којом је радионица почела.
На часовима ликовне културе, ученици су добили  истраживачке задатке да пронађу што више различитих ствари које су у природи, нашем окружењу различите, чак супрпотне/контрасне а које управо у тим разликама и супротностима чине лепоту света који нас окружује и забележе их фото-апаратом. На симболичан начин показати да разлике чине свет богатијим, без њих би све било монотоно, досадно и безлично. Од насталих фотографија сачињена је изложба. Кроз најразличитије мотиве (фигуралне композиције, природу, лишће, воће, предмете свакодневне употребе, стопала, шаке), симболично је приказана лепота различитости. Толеранција нас учи да прихватамо другачије од себе и да никога не дискриминишемо по питању верске, националне, етничке, језичке, родне, старосне, социјалне или било које друге припадности. 
Прилог бр. 2 садржи сценариј ликовне радионице.
 ,,We are all different, but we all live together in the same world“- ово је назив радионице колажног типа коју су нам припремили ученици на часу енглескoг језика.
  Хор ученика петог разреда је извео песму ‘’Ebony and Ivory ‘’(Paul McCartney and Stevie Wonder). 
 Неколико ученика нас је упознало на јапанском језику са кључним  речима које симболизују толеранцију. Потом је уследила презентација  боравка наших ученика у Швајцарској, у месту Троген, у којој су нам пренели  своја искуства у интеркултуралној размени са ученицима, припадницима других националности, Македонцима и Албанцима.

 Презентовани су и цитати песме о толеранцији  ‘’The highest result of education is tolerance’’ (Helen Keller), након чега је отпевана песма ‘’Imagine’’ (John Lennon ).
Прилог бр. 3 садржи сценариј радионице енглеског језика.
    Кроз постер-презентацију представљена је  толеранција у архитектури и грађевинарству  коју су  ученици израдили на часовима   техничког и информатичког образовање. Они су нам представили лепоту, форму и функцију  мостова. Бруклински мост, Голден гејт, Пон де Норманди, Тауер бриџ, мост на Жепи, мост на  Дрини,  само су нека од ,,чуда архитектуре“ чије су се фотографије нашле на презентацији. Изградити мост, значи пружити руку пријатељства и спојити оно што природа сама није могла да споји. Мостови руше препреке, бришу све границе и отклањају несуглацице међу људима. Презентација је употпуњена цитатима Иве Андрића о мостовима.  Такође, ученици су нам  припремили и мале поклоне направљене од лако обрадивих материјала (папира, картона, дрвених штапића), у облику срца, на којима су исписивали лепе поруке о толеранцији. Поделили су их свим учесницима радионице и гостима на крају. У изради поклона учествовали су и ученици којима је потребна додатна образовна подршка, исписавши поруке толеранције на направљеним срцима, шакама, цветовима...
Прилог бр. 4 садржи сценариј радионице техничког и информатичког образовања.
Како различите вероисповести доприносе очувању мира, универзалних људсих права и слобода, различитости, борби против предрасуда, представили су нам  ученици кроз постер-презентацију коју су израдили на часу географије. Презентација је обухватила  религије: ислам, хришћанство, будизам, конфучијанство, хиндуизам, јудаизам. Након представљања религија, ученици су  извели кореографију на једну реп композицију, јер  реп музика представља симбол борбе против расне, верске, социјалне и друштвене дискриминације.
Прилог бр.5 садржи сценариј радионице коју су припремили ученици на часу географије.
  О Нобеловој награди за мир, шта она представља и ко су добитници, говорили су нам ученици историјске секције. Кратак филм снимљен у Народној библиотеци Ужице, био је резултат њиховог истраживачког рада о Нобеловој награди за мир.
Прилог бр.6 садржи филм који су представили ученици историјске секције, који је њихово ауторско дело.
 Интеграцију деце имиграната у Италији, кроз филм „Сплав“, представили су нам ученици на часу италијанског језика. Реч је о  анимираној причи која помаже у стварању позитивне слике избеглица код деце, пуне поштовања и поноса, без негативних емоција, страха и предрасуда. После одгледаног филма, презентован је пано  на којем је приказана  прича „Сплав“ у сликама. Ученици су прочитатали и неколико интересантних информација везаних за школски живот у мултикултуралној италијанској школи.
Прилог бр.7 садржи сценариј радионице насталој на часу италијанског језика.

У оквиру предмета музичка култура и физичко васпитање, ученици су припремили веома занимљиву кореографију на композицију  „Пут око света“. Обучени у народне ношње,  извели су кореографију или кораке (ако је  била у питању национална игра), којима су представили разне делове света: Грчку, Африку, Блиски исток, Дивљи запад, Латинску Америку, Шпанију и Србију. Кроз музику, игре и костиме, представљена је мултикултуралност и толеранција, упознавање и прихватање различитих култура и националних карактеристика из целог света и домовине.
Прилог бр.8. садржи сценариј радионице музичке културе и физичког васпитања.

Завршни део (7мин.)

На крају интегративне радионице која је прерасла у манифестацију, водитељи дају завршну реч о значају толеранције, а учесницима и гостима се деле поклони у облику срца са исписаном поруком толеранције.
Прилог бр.9 садржи фотографије са манифестације.



	Елементи права детета у наставној јединици (детаљно навести шта су све елементи који указују на права/о детета у одређеној наставној јединици, на које све начине наставна јединица подстиче ученике да размишљају о правима детета).
	Садржаји са интергративног часа се односе на неколико чланова Конвенције о правима детета:

· Право на заштиту од свих облика дискриминације – чл. 2. 
· Право на име, држављанство и очување идентитета – чл. 7 и 8 
· Заштита од дискриминације у односу на изражавање мисли, савести и вероисповести – чл. 2 и 14
· Заштита од дискриминације деце избеглица – чл. 22 
· Заштита од дискриминације инвалидне и деце ометене у развоју –чл. 23
· Заштита од дискриминације у односу на право на образовање – чл. 28 
· Заштита од дискриминације деце припадника националних, етничких и верских мањина – чл. 30.
Ученици ће схватити да не морамо сви бити  исти,  не морамо сви да мислимо исто, не морамо сви да говоримо на исти начин,  имамо право да будемо различити (док год својом различитошћу не угрожавамо друге). Ученици ће схватити значај познавања различитих култура, њихове традиције и начина живота; схватити важне животне поруке; разумеће да језичке и културне разлике нису препрека за развијање пријатељства. 
Ученици ће разумети да свако има право на своју културу, веру и језик; да свако има право на недискриминацију. Без обзира на различитост сви имају право на дружење и треба да поштују једни друге. Осећања могу бити другачија од наших, али треба поштовати интересе и потребе других.



	Материјал  (таксативно навести материјале који се користе за реализацију наставне јединице, а примерак сваког материјала доставити у прилогу).
	- хамери у боји, фломастери, лепак, маказе 
-  изложбени панои
-фотографије

-видео пројектор и лап-топ за приказивање презентација и филмова
- задаци за рад групе енглески језик

- задаци за рад групе ликовно

- задаци за рад групе историја (истраживачке задатке из историје ученици су урадили у Народној библиотеци Ужица у којој су и снимили филм)
- задаци за рад групе географија

-пано са сликама симбола религија и других обележја, географска карта распрострањености и др.

-касетофон и реп композиција

- задаци за рад групе италијански језик

-пано  са илустрацијама филма ,,Сплав“

- задаци за рад групе техничко и информатичко образовање

- текстови/прилози за рад групе техничко и информатичко образовање

- пано са сликама мостова

-текстови са цитатима Иве Андрића

-задаци за рад групе музичка култура

- касетофон и композиција ,,Пут око света“
-задаци за рад групе физичко васпитањ (увежбавање кореографије и корака)



Прилог бр.1.
Дан толеранције (текст за водитеље)
Катарина:

               Савремено доба је доба када је толеранција  постала веома важан и неопходан услов  успешног и здравoг развоја, не само појединца, него и друштва у целини. Бити толерантан значи бити попустљив, бити трпељив према туђим схватањима, иако се често са њима не слажемо . Државе чланице УН су 16. новембра 1995. године  усвојиле Декларацију о принципима толеранције у којој је истакнуто  да је толеранција ,,поштовање, прихватање и уважавање богатства различитости у нашим  светским културама, наша форма изражавања и начин да будемо људи. Она је заснована на знању, отворености, комуникацији, слободи мишљења, савести и уверењу. Толеранција је хармонија у различитостима. То није само морална дужност, то је политички и законит захтев. Толеранција, врлина која мир може учинити могућим,доприноси мењању културе рата у културу мира.“

Вито:

               У Србији се, као и широм света 16. новембра обележава Међународни дан толеранције који је установљен ради истицања потребе за толеранцијом и указивања  на негативне ефекте нетолеранције.  У нашем друштву су још увек у великој мери раширене нетолеранција, дискриминација и предрасуде према свему што је различито. 

                Једно од основних оруђа у борби против предрасуда  и тежњи ка толерантнијем друштву као и нашем личном развоју је знање. Познавањем других култура, упознајемо друге људе, друге навике, обичаје, културу, изражавање, веровање. 

Катарина:
               Наша школа  ове године обележава Дан толеранције под мотом,, Хармонија различитости“. На часовима редовне наставе али и ваннаставних активности, желели смо да истакнемо значај толеранције са аспекта различитих наставних предмета. Интегративни  тип радионице обухватио је следеће наставне предмете: енглески језик, италијански језик, ликовну културу, музичку културу, историју, географију, физичко васпитање, техничко образовање. Учесници радионице су  ученици од петог до осмог разрада предметне наставе, као и ученици којима је потребна додатна образовна подршка.
Вито:
           Изложбом фотографија,, Хармонија различитости” представља нам се  Ликовна култура.

Катарина:

            We are all different, but we all live together in the same world - ово је радионицa колажног типа коју су нам припремили ученици на часу Енглескoг језика.

Вито:
         О толеранцији у архитектури и грађевинарству, рећи ће нам група Техничко и информатичко образовање. Они су нам припремили и мале поклоне направљене од лако обрадивих материјала (папира, картона, дрвених штапића). О каквим поклонима је реч, сазнаћете на крају  нашег вечерашњег дружења.
Катарина:

          Како различите вероисповести доприносе очувању мира, универзалних људсих права и слобода, различитости, борби против предрасуда, насиља, нуклеарног наоружања, сиромаштва, необразовања, представиће нам ученици који представљају Географију.
Вито:


         О Нобеловој награди за мир, шта она престављај и ко су добитници  награде, рећи ће нам ,,Историчари“.

Катарина:

         Сада ћете погледати један кратак филм ,,Сплав“ који су нам припремили ученици на часу Италијанског језика. О чему говори ова анимирана прича, сазнаћете након њеног завршетка.

Катарина:

         Наставни предмети Музичка култура и Физичко васпитање су припремили једну веома занимљиву кореографију на композицију,, Пут око света“. Уживајте гледајући.
Вито:

        То би било све за вечерас. Надамо се да ћете после ове  наше мале манифестације постати  за мрвицу толерантнији и да смо вам на тренутке измамили осмех, задовољство и стрпљење. 
Катарина:

        Учећи о различитом, преиспитујемо и своје вредности, приоритете и уверења.

Прилог бр.2.
Ликовна радионица поводом Међународног дана толеранције

Први ученик:

Ми ћемо се представити једном изложбом фотографија на тему ,,Хармонија различитости“.На часовима ликовне културе добили смо  истраживачке задатке да пронађемо што више различитих ствари које су у природи, нашем окружењу различите, чак супрпотне/контрасне а које управо у тим разликама и супротностима чине лепоту света који нас окружује и забележимо их фото-апаратом. На симболичан начин показаћемо да разлике чине свет богатијим, без њих би све било монотоно, досадно и безлично. 
Други ученик:

Рећи ћемо вам нешто укратко о фотографији као ликовној техници.

 Фотографија  је врста ликовне технике која се добија деловањем светлости на подлогу осетљиву на светлост. Код фотографије, као и код графике, могуће је добити више идентичних примерака једног уметничког дела. Иако се за израду фотографија користи фото-апарат, она је стваралачка активност јер укључује и машту. У процесу стварања уметник-фотограф објашњава свет ,,новим очима“ бележећи тренутак који он одабере.
Трећи ученик:

     Од проналаска фотографије у 19. веку до данас технологија израде фотографија се значајно мењала. Некада се за израду фотографије користила фотоосетљива подлога-фотографски филм. Данас се користе фото-апарати који производе дигиталну фотографију. Таква фотографија се може штампати, преснимити на рачунар и обрађивати што пружа велике истраживачке могућности.

Четврти ученик:

    У фотографији се користе исти ликовни елементи и принципи компоновања као и у сликарству-линија, боја, облик, простор, светлина, текстура итд. Начин њиховог комбиновања зависи од креативности уметника.

Пети ученик:

  На овој изложби присутни су најразличитији мотиви: људи (групне фигуралне композиције, шаке, стопала, прсти), природа (дрвеће, цвеће, лишће, воће и поврће), предмети свакодневне употребе (бојице, ранчеви, флашице, лабеле, играчке..) Кроз поменуте мотиве желели смо да на симболичан начин покажемо да разлике чине свет богатијим и лепшим местом за живот.
Први ученик:

Толеранција нас учи да прихватамо другачије од нас и да никог не дискриминишемо по питању верске, националне, етничке, језичке, родне, старосне, социјалне или било које друге припадности.

Други ученик:

Кроз ове фотографије (показати) смо представили симболично дискриминацију, пошто је она уско везана за толеранцију.(Описати: родна, социјална, боја коже, изглед..)

Трећи ученик:

Сваки човек је индивидуа за себе, са различитим мишљењима, интересовањима и способностима и у складау са тим има право да буде оно што јесте.

Четврти ученик:

Рођен сам да се разликујем, да се не уклапам у те неке ,,норме“, да волим ствари које су по нечему посебне и зато је за мене највећи комплимент кад ми неко каже да сам чудан, али и да нисам као други, а и даље остаје поред мене.

Заједно:

Деце има разне

Ал свако дете је личност

Разлике нису казне

У разликама је наша сличност.
Део фотографија са ликовне изложбе,,Хармонија различитости“
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Део фотографија које симбоично представљају дискриминацију

( родну, социјалну и расну)
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Прилог бр.3
Енглески језик                                  November 16th  -  World Tolerance Day

 

                   SCENARIO (prikaz radionice) 

U radionici, kolažnog tipa, učestvuju učenici: petog (V2) sedmog (VII3  i VII4)  i osmog (VIII1) razreda.
Program vode Djurdjina Rogić i Danilo Grujičić  (VII3)

Tema:  WE ARE ALL DIFFERENT, BUT WE ALL LIVE TOGETHER IN THE SAME WORLD  

             SVI SMO RAZLIČITI, ALI SVI ZAJEDNO ŽIVIMO U ISTOM SVETU  

TOLERANCIJA je prvi uslov da ljudi različitih rasa, boje kože, religijskih opredljenja, navika I običaja žive u istom svetu.

 I kao što je Volter rekao:   

“Think for yourself and let others enjoy the privilege of doing so too.” ― Voltaire
“Misli svojom glavom  i dozvoli  da i drugi imaju privilegiju  da to isto rade”.

-Hor učenika V2  će izvesti pesmu  Ebony and Ivory (Paul McCartney and Stevie Wonder) 

Obučeni su u crno-belo sa nekoliko “Japanaca” (obučenih u žuto), koji će nas na japanskom jeziku upoznati sa ključnim rečima koje simbolizuju TOLERANCIJU.

- Učenici sedmog razreda  (VII3  i VII4)  koji su boravili u Švajcarskoj u mestu Pestalozzi će preneti svoja iskustva u multikulturalnoj razmeni sa drugarima - pripadnicima drugih nacionalnosti (Makedonci i Albanci).  

- Prezentovaćemo i kratke pesme i citate o TOLERANCIJI, gde ćemo saznati:  

    The highest result of education is TOLERANCE” ― Helen Keller
     Najviši rezultat obrazovanja je TOLERANCIJA.

- Milica Guskić - VIII1 će otpevati pesmu Imagine – John Lennon 

 - Upriličićemo i malu izložbu likovnih radova i fotografija u boji.


 








                                     Marina Despotović 








                               nastavnik Engleskog jezika
Прилог бр.4

НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ: Техничко и информатичко образовање

РАЗРЕД: пети и шести
ПРЕДМЕТНИ НАСТАВНИК: Марина Богићевић

ПЛАНИРАНЕ  АКТИВНОСТИ: Израда  паноа на тему ТОЛЕТАНЦИЈА У АРХИТЕКТУРИ И ГРАЂЕВИНАРСТВУ-МОСТОВИ

Израда  паноа на дату тему од лако обрадивих материјала (папир, картон, хамер).

Ученици петог разреда планирају да заједно са предметним наставником израде на часу техничког и инфоратичког образовања пано на тему ТОЛЕРАНЦИЈА У ШКОЛИ. Планирано је да сваки ученик на папиру различитих боја опцрта своју шаку, изреже папир, залепи је на поно и на длану напише неку асоцијацију за толераницу.

 Такође, ученици имају задатак да припреме поклоне учесницима и гостима, од папира и картона  у облику срца, на којима ће исписивати лепе поруке о толеранцији и које ће поделити на крају тематске радионице. У изради поклона учествоваће  и ученици којима је потребна додатна образовна подршка, који ће исписавати поруке толеранције на направљеним срцима, шакама, цветовима.
Ученици шестог разреда израдиће  пано на тему ТОЛЕРАНЦИЈА У АРХИТЕКТУРИ И ГРАЂЕВИНАРСТВУ, где ће посебан акценат ставити на мостове. На паноима ће представити лепоту, форму и функцију  мостова. Бруклински мост, Голден гејт, Пон де Норманди, Тауер бриџ, мост на Жепи, мост на  Дрини,  само су нека од ,,чуда архитектуре“ чије ће се фотографије наћи на презентацији.  Презентација је употпуњена цитатима Иве Андрића о мостовима.  
Текст презентације:
Мост (ћуприја) је грађевина направљена ради премошћавања природних или вештачких препрека. Сврха моста је да омогући прелаз људима и возилима.

Мост може бити направљен од различитих материјала. Први су мостови били грађени од дрвета. Све до недавно грађени су и од цигле и камена. Од краја 19. века постајали су потребни мостови који ће носити већи терет, чему су удовољили мостови од ливеног гвожђа, а затим и од челика.

Врсте структуре мостова

Лучни мостови — један од најстаријих врста мостова који су између осталог градили Римљани за своје акведукте и вијадукте а од којих многи постоје и дан-данас. Пример савременог лучног моста је Харбор бриџ у Сиднеју.

Гредни мостови — мостови чије су греде положене на стубове или подуипираче. Ови мостови могу имати распон и до 300 м. Користе се често на ауто-путевима.

Решеткасти мостови — мостови које подупиру решетке у облику троугла. Граде се за премошћавање клисура, река и других препрека. Користе се често за железницу.

Висећи мостови — мостови састављени од гвоздених ланаца и челичних жица. Имају углавном два челична стуба, од којих сваки стоји на једном стубу носачу. Челични каблови, који се састоје од хиљада жица, су причвршћени за челичне стубове моста и за пут који се налази испод

. Каблови су главни носач саобраћаја на мосту и пута, а код неких мостова су директно везани за потпорне стубове. Могу имати распон од 1.200 м или још већи и спадају у најбезбедније мостове на свету, кад су правилно конструисани. Неки познати висећи мостови су Сторебелт у Данској, Бруклински мост, Голден гејт и Пон де Норманди.

Конзолни мостови — имају два масивна конзолна потпорна стуба са обе стране моста. Греде су причвршћене за сваки потпорни стуб као што је даска за скакање причвршћена за ивицу базена, а спајају се на средини моста чврстим граничником. Конзолна конструкција моста може бити пожељна над брзим рекама пошто се стубови постављају усред корита. Идеални су за тежак саобраћај као што је саобраћај теретних возила.

Покретни мостови — могу се подизати или окретати како би бродовима омогућили пролаз (пример лондонски Тауер бриџ).
Цитати Иве Андрића о мостовима:

Moстови

Од свега што човек у животном нагону подиже и гради, ништа није у мојим очима боље и вредније од мостова. Они су важнији од кућа, светији, још општији, од храмова. Свачији и према сваком једнаки, корисни, подигнути увек смислено, на месту на ком се укрштава највећи број људских потреба, истрајнији су од других грађевина и не служе ничем што је тајно или зло.

О мостовима

Мостови нису само обичне грађевине од камена, бетона или жељеза којим се премошћује нека река. Они су руке које спајају обале и људе и представљају симбол живота, љубави и пријатељства.

Не руши све мостове

Не руши све мостове, можда ћеш се вратити.

Ниси птица ни лептир обалом што лети,

Кад нема мостова узалуд је чезнути,

Узалуд је схватити, узалуд је хтети.

Не руши све мостове, можда ћеш се вратити.

Остави бар један мост између срца и мене.

У самоћи је лакше несхваћено схватити,

Могле би те назад нагнати успомене...

Прилог бр.5
Предмет: географија

Наставник: Марина  Марјановић

Разред:  6

Облик васпитно - образовног рада: редован час

Наставна јединица:  становништво

Наставни облик: групни

Наставни метод: истраживање, дискусија, текст метода, демонстација, дијалог, монолог

Ученици имају задатак да: 

*истраже следеће теме

- да истакну допринос различитих вероисповести  у очувању мира, универзалних људских права и слобода, различитости, борби против предрасуда, насиља, сиромаштва, необразовања; допринос повезивању народа без обзира на различитости

*презентују сазнања до којих су дошли кроз пано, презентацију, фотографије и занимљиво излагање

Наставник има задатак да:

*усмерава ученике, координира, даје сугестије

*учествује у подели задатака

*помаже им у проналажењу литературе
*помаже да нађу сајтове за припрему 

 Једна група презентује пано различитих религија света и објашњава фотографије на којима су представљени симболи одређених вера, верски објекти и показују на карти територијалну распрострањеност.

Друга група изводи кореографију на једну реп композицију, јер  реп музика представља симбол борбе против расне, верске, социјалне и друштвене дискриминације.
Текст презентације:

                    РЕЛИГИЈЕ СВЕТА

Хришћанство

Хришћанство је религија заснована на животу и учењима Исуса из Назарета.Настало је у Палестини у 1. веку. Утемељио ју је Исус Христ. Хришћанска ера почиње Исусовим рођењем и по њему је одређена нова ера.Основни извор података о животу, раду и учењу Исуса Христа представља Библија, света књига хришћанства. Циљ хришћана је да негују близак однос са Богом Оцем. Верују у једног Бога који постоји у 3 особе:Отац, Син (Исус Христ) и Свети Дух. Хришћанство се кроз историју рашчланило на више вероисповести: римокатоличанство, православља, протестантизам, несто-ријанство  и монофизитство. Иначе, хришћанство је највећа светска религија, обухвата око 1/3 светског станоништва.
Ислам

Ислам је Религија која потиче од учења Мухамеда из 7. века. Заснива се на вери у једног Бога, изабраност Мухамеда за божијег посланика, предодређеност људске судбине, награду за добра дела и казну за лоша. Света књига ислама је Куран, а следбеници ислама се називају муслимани (,,они који се подчињавају божијој вољи“) у свету има око 2 милијарде муслимана, што чини ислам другом највећом религијом, после хришћанства. Ислам  преовлађује на Средњем истоку, као и многим државама Африке и Азије. Муслиманске заједнице постоје и у Србији и замљама Балкана.

Будизам

Будизам је религија и филозофија која је настала у Индији око 527. Године пне. Оснивач будизма је Сидарта Гаутама, по чијој духовној титули Буда (будни) је учење добило име. Циљ Будиног учења је пробуђење, односно ослобођење ума и достизање нирване,стања највеће среће и окончања патње. Будизам се из индије проширио централном, јужном и југоисточном Азијом. Будиста највише има (приближно у милионима) у Кини (102), Јапану (89,5), Тајланду (55,5),Ви-јетнаму(49,7), Мјанмару(41,6), Шри Ланки (12,5) Јужној Кореји (10,9), Тајвану (9,2), Камбоџи (9,1) и Индији (7). Процењује се да у свету има између 300 и 500 милиона будиста, што будизам чини једном од великих светских религија.

Хиндуизам

Хиндуизам је древна азијска религија чији почеци датирају од 16. до 15. века пне. а свој развој је започела у Индији где је и данас главна религија. То је 3. Светска религија по броју верника. Има их приближно милијарду, од којих око 905 милиона живи у Индији и Непалу. Хиндуизам нема ни оснивача ни пророка, нити црквену структуру.Чврсто је испреплетен с предањем о земљи Индији, њеним друштвеним системом и историјом. Једна је од најразноликијих и најсложенијих религија,са неколико стотина милиона богова.Има и једног врховног бога, Брахму који се јавља у 3 различита облика: Брахма-створитељ, Вишну-заштитник и Шива-разаратељ. Главне свете књиге хиндуизма су Веде, затим Упанишада, Махабхарата и Рамајана.

Јудаизам

Јудаизам је јеврејска религија која проповеда веру у једног бестелесног и само духовног Бога,оца свих људи.Тај Бог представља морално савршенство и од људи захтева љубав и праведност. Име му је Јахве или Јехова, и због светости га није дозвољено изговарати. Јеврејска вера испољава се у послушности према ,,божанском закону“ који је садржан у Старом завету, односно у хебрејској Библији. За верски живот Јевреја посебно је важан Талмуд, велика збирка библијских тумачења Старог завета, обредних правила, правних прописа, прича и изрека. Зграда у којој се обављају верске активности у јудаизму се зове синагога. Данас на свету има између 15 и 16 милиона Јевреја. Велики део њих живи у САД-у,око 5 милиона их живи у Израелу,а остатак у осталим државама у свету.

Конфучијанство

Конфучијанство је етички и филозофски систем утемељен на учењима Конфучија (551.-479. године пне.). Имало је велики утицај на кинеску културу и цивилизацију, јер је од времена династије Хан до оснивања народне републике представљало главну идеологију царске Кине.Тек је у 20 веку са продором  западне филозофије у Кину било угрожено и критиоковано као препрека модернизације Кине. Ипак,конфучијанство је опстало и још увек представља веома значјан део кинеске мисли. Осим у Кини, имало је велики утицај у суседним земљама, пре свега у Кореји, затим у Јапану и Вијетнаму, у Сингапуру и другим територијама где кинеска нација представља знатан део популације.
Прилог бр.6
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„Не слажем се са тобом, али ћу до краја бранити твоје право да то кажеш“

Волтер, 18,век

Тематски дан

Предмет:историја, историјска секција

Разред: осми

Наставна јединица:  Нобелова награда за мир

Наставни облик: групни

Наставни метод: истраживање, дискусија, текст метода, демонстација, дијалог, монолог

Циљеви: мада је историја пуна примера нетолеранције ученици треба  да разумеју да је толеранција кључна реч будућности и да без ње нема напретка људског друштва; да се проблеми међу државама и људима могу решавати без оружја, мирним путем, кроз дијалог, преговоре и међусобно уважавање; продубљивање  појмова - толеранција, предрасуде, стереотипи, дискриминација, мултикултуралност, компромис, пацифизам; унапређивање вештина потребних за истраживачко учење, тимски рад и јавни наступ.
Активности наставника и ученика

1.Наставник упознаје ученике са темом-Светски дан толеранције

2.Разговор о начину обележавања(изношење идеја и избор  најбољих)

3.Подела задатака

4.Реализација 

5.Презентовање 

Ученици имају задатак да: 

*истраже следеће теме

- од када се додељује Нобелова награда за мир и ко су добитници/ це

- да се одлуче за једну личност и истраже њен живот и рад

- да истакну допринос те личности у очувању мира, универзалних људских права и слобода, различитости, борби против предрасуда, насиља, нуклеарног наоружања, сиромаштва, необразовања; допринос  антиратној пропаганди, повезивању народа без обзира на различитости

*презентују сазнања до којих су дошли кроз кратак ауторски филм или постер презентацију.
Прилог број.7

Сценарио угледне радионице из италијанског језика

Тема: „У школу на сплаву!“ (интеграција деце имиграната у Италији)
Учествују ученици седмог разреда.

Активност: Ученици представљају филм „Сплав“( https://youtu.be/maxRHnQtfKM) анимирану причу која може да помогне у стварању позитивне слике избеглица код деце, пуне поштовања и поноса, без негативних емоција, страха и предрасуда. После одгледаног филма, који траје 3 минута ученици презентују пано који ће бити изложен у холу школе а на којем је приказана сама прича „Сплав“ у облику илустрованог текста. Прича „Сплав“ је само један од многих инструмената који помажу у интеграцији деце избеглица у Италији и ученици ће нам након представљања паноа прочитати још интересантних података везаних за школски живот у мултикултуралној италијанској школи. 
Филм се налази на флешу.

Прилог бр.8

Тематска радионица поводом Дана толеранције

Наставни предмети:  музичка култура и физичко васпитање

Наставници: Мирјана Савић и Оливера Арсић

Одељења: V-1,V-2,V-3,V-4,VII-2 , VIII-1

Облик рада: групни и индивидуални

            Истраживачки задаци за ученике били су да пронађу познате и слушане мелодије из различитих земаља које су карактеристичне за те земље или одређено подручје. На одабране мелодије су морали да осмисле једноставну кореографију или кораке ако је у питању национална игра.

           Ученици обучени у народне ношње, а у складу са темом, извели су кореографију на композицију ,,Пут око света“. Мелодија има наративне делове између музичких тема и представља: Грчку, Африку, Блиски исток, Дивљи запад, Латинску Америку, Шпанију и Србију. Кроз музику, игру и костиме представљена је мултикултуралност и толеранција за упознавање,  схватање и прихватање различитих култура и националних карактеристика из целог света и из своје домовине.

Материјал: касетофон са композицијом,,Пут око света“ и костими, односно народне ношње.
Прилог бр. 9
Део слика
[image: image9.jpg]


 [image: image10.jpg]



[image: image11.jpg])

<
y



 [image: image12.jpg]


 [image: image13.jpg]



